

二〇〇九年秋季全時間訓練信息綱目

總題：
神的奧祕的管家

第五篇
在舊約豫言的應驗裏
基督乃是神的奧祕
(四)

讀經：賽五三3～6，9，12，詩一〇三1～5

**拾 基督多受痛苦，被藐視，被人厭棄—賽五三3，詩二二6～7，路二二28，
二三11，太二七39，約一10～13：**

- 一 基督『這人主要的不同點，乃是祂的一生滿了痛苦的際遇』（Keil and Delitzsch，科爾和戴理茲）—參帖後三5，啓二10中。
- 二 基督是完整的神，由耶和華的膀臂，就是神的能力，所表徵；祂在祂的成肉體裏，成了完全的人，由多受痛苦的人所表徵—賽五三1，五一9，林前一22～24，約十一35。
- 三 基督惟一的享受乃是父，以及父的旨意作祂的供應—賽七14～15，約四34，五17，十七4，弗四20～21。
- 四 我們需要在同基督受苦的交通中認識祂，為着建造祂的身體—腓三10，西一24，太十一20，25～30，賽四二4。
- 五 我們外面的人雖然在毀壞，我們裏面的人卻日日在更新；在世上我們有苦難，但我們在基督裏面有平安，並且這世界的王不能摸我們—林後四16，約十六33，十四30，約壹五4，18。

**拾壹 基督是與兩個犯人一同被處死的一位—賽五三12，9上，路二三
32～33：**

- 一 基督藉着釘十字架拯救的第一個人，不是一個上流人，乃是一個犯人，一個判處死刑的強盜；這是非常有意義的—太二七38，路二三42～43。
- 二 我們的活力排是否有效能，可由我們一無分別的愛人得着證實—太九11～13。
- 三 我們已經重生，成為神的種類，就是神類；這意思是說，我們不僅僅愛別人，我們就是愛的本身；神不要我們用我們天然的愛來愛人，乃要我們以祂作我們的愛—約壹四8，19。
- 四 神愛那成了祂仇敵的墮落人類，叫祂的日頭（表徵基督）上升，一無分別的照惡人，也照好人，並且同樣的降雨（表徵那靈）給義人，也給不義的人；這樣，我們就可以作天父的兒子，從稅吏和外邦人中被聖別出來—太五43～48。

拾貳 基督是『為我們的過犯受創，為我們的罪孽壓傷；因祂受的刑罰我們

得平安，因祂受的鞭傷我們得醫治』的那一位—賽五三5：

- 一 基督是在十字架上擔當了我們的憂患，背負了我們的痛苦的那一位—4節，太八17，詩一〇三1~5：
 - 1 『我的魂哪，你要頌讚〔說…好話；帶着愛戴而稱讚〕耶和華，不可忘記祂的一切恩惠：祂赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病』—2~3節。
 - 2 憂患（疾病）和痛苦，就像過犯和罪孽，是來自罪；因此，這些也需要基督的救贖—賽五三5，太八17。
- 二 彼前二章二十四節說到因基督受的鞭傷，我們便得了醫治；基督受死的苦醫治了我們的死亡，使我們得在祂的復活裏活着：
 - 1 藉着傷仇敵的頭，並藉着讓仇敵傷祂的腳跟，（創三15，詩二二16，）我們便得了醫治。（來二14，約壹三8。）
 - 2 現今基督既已醫治我們的死亡，並使我們活過來，因着基督的生命在我們裏面，我們活着總會有向着義的意向和傾向；賜生命的靈在我們裏面不斷作工，在我們這人裏面執行基督十字架主觀的方面—彼前二24，林前十五45下。
 - 3 基督是我們魂的牧人和監督，引導我們照着靈走義路—彼前二25，羅八4，詩二三3。
 - 4 當我們經歷十字架並過釘十字架的生活，基督復活的生命就成了我們醫治的大能，並且主就成了我們醫治的生命，醫治我們的苦境和我們裏面的苦楚—出十五22~26。
- 三 藉着享受釘十字架的基督作賜生命的靈—神給我們的大能和智慧—我們日常生活和召會生活中的一切難處就得着解決—林前一24，30，二2，十五45下。

拾叁 基督是將命傾倒，以至於死的那一位；這乃是祂傾倒祂立約的血—賽五三12，腓二8，可十四24：

- 一 藉着觀看神、喫神、喝神，立約的血將我們引到神的同在裏，引到神自己裏面，並引到在至聖所裏對神完全的享受裏—出二四8~11，來八10~12，十19~20，啓二二1~2，14，17。
- 二 『生命〔魂〕是在血中；』（利十七11，14；）當基督不能朽壞的血傾倒出來時，凡屬魂生命，天然生命的一切，就都傾倒出來了；血傾倒出來，就除去了一切天然的事物（我們與生俱來並得着的一切—約三6）。
- 三 我們可以是無私的，因為當基督傾倒祂的血時，也將我們的己傾倒了—這就是已經與基督同釘十字架的『我』；現今基督活在其中的『我』，能在神兒子的信裏，與祂聯結而活—加二20。
- 四 基督不僅為我們死了，祂也成為我們而死了一—祂死的時候，我們也死了；祂埋葬、復活並升天時，我們也埋葬、復活並升天了—19~20節，羅六3~5，弗二5~6，詩歌三六四首，第一節。
- 五 我們必須一直站在這事實上，並操練我們的靈，憑否認己並且憑釘十字架的那靈行事為人—腓一19~21，加五16，24~26。
- 六 基督的愛困迫我們，因一人既替眾人死，（基督作我們的頂替，）眾人就都（在作

我們接枝生命的基督裏)死了；這是爲要叫我們不再向自己活，乃向那替我們死而復活者活—林後五14~15，加二19~20。

拾肆 基督是耶和華使我們的罪孽歸在祂身上的一位，祂擔當我們的罪孽，並替我們成為罪—賽五三6，11~12，彼前二24，林前十五3，來九28，林後五21：

- 一 神公義的要求若沒有達成，神就不能赦免罪人；(詩一〇三6~7；)按神的公義，『犯罪的人，他必死亡，』(結十八4，)並且『罪的工價乃是死』(羅六23)：
 - 1 基督這義者代替我們這些不義的，爲公義的神按祂的公義所審判，好除去我們罪的攔阻，引我們到神面前—彼前三18。
 - 2 在十字架上，耶穌爲我們成爲罪，在肉體中定罪了罪，並且藉着替我們死，滿足了神一切的義；現今神因着祂的公義，必須赦免我們—林後五21，羅八3，約壹一9。
- 二 基督自願使自己成爲贖罪祭，是指着罪的祭的總和—賽五三10，約一29，約壹一8~9。
- 三 藉着按手在作我們供物的基督身上，我們就與祂聯結，祂與我們就成爲一；在這樣的聯結裏，我們一切的軟弱、缺陷和過失，都由祂擔負，祂一切的美德都成爲我們的一利—4上：
 - 1 以基督爲我們的贖愆祭，在神聖的光中承認我們的罪，乃是喝基督作活水，使我們成爲新耶路撒冷的路—約壹一8~9，約四14~18。
 - 2 以基督爲我們的贖愆祭，承認我們的罪，乃是保守自己在生命的交通裏，使我們在生命裏長大以致在生命裏成熟的路—約壹一2~3，5~9，徒二四16。
 - 3 以基督爲我們的贖愆祭，使罪得赦免，結果使我們敬畏神並愛神—詩一三〇4，路七47~50。
- 四 供應基督給聖徒作對付罪的生命，會殺死病菌，消除難處，並維持那靈的一—約八10~12，約壹五16，羅二4下，利十17，加六1。

拾伍 基督是沒有一根骨頭被折斷者；這是出埃及十二章四十六節所豫表，詩篇三十四篇二十節所豫言，約翰十九章三十二至三十六節所應驗的：

- 一 逾越節羊羔的骨頭，以色列人一根也不可折斷；主耶穌釘十字架的時候，祂的骨頭沒有折斷—出十二46，約十九33，36。
- 二 基督沒有折斷的骨頭，表徵祂不能折斷、不能毀壞的永遠生命，將祂的生命分賜到我們裏面—創二21~23，來七16，林前十五45下：
 - 1 取自亞當肋旁的肋骨表徵復活的生命，神用亞當的肋骨建造一個女人；現今神用基督復活的生命建造召會—弗五25~27。
 - 2 正如夏娃是亞當的一部分，照樣，召會是基督的一部分；正如亞當與夏娃稱爲『亞當』，照樣，基督與召會也稱爲『基督』—30~32節，創五2，林前十二12。
 - 3 正如亞當和夏娃是一體，基督與召會乃是一靈—弗五30~32，林前六17。
 - 4 基督那不能折斷、不能毀壞的永遠生命，將生命分賜給我們，將我們建造成爲終極的夏娃，就是新耶路撒冷。